

哈尔滨大米品牌总价值位居全国第一

本报讯(记者肖劲彪)近日,由中国品牌建设促进会、中国资产评估协会等单位主办,新华社品牌办公室、中国国家品牌网等单位协办的“2025中国品牌价值评价信息”在浙江德清正式发布。

哈尔滨市区域内大米品牌总价值达1091.14亿元,位居全国城市第一位,比去年增加9.24亿元,再上新台阶。其中,五常大米以713.6亿元继续蝉联地标产品大米类品牌价值第一位;方正大米品牌价值138.08亿元,位列第三位;通河大米

品牌价值127.26亿元,位列第四位;延寿大米品牌价值112.20亿元,位列第五位。全国共有8个大米类品牌上榜地标产品区域品牌百强,哈尔滨市占据其中4个席位,五常大米、方正大米、通河大米、延寿大米全部跻身总榜前30。

近年来,哈尔滨市粮储局以大力发展“科技农业、绿色农业、品牌农业、质量农业”为抓手,打造“哈优品”优质农产品区域公共品牌。通过采取一系列有力措施,借助太阳岛中国企业家年会、中国粮食交易大会、哈尔滨粮食产销对接会、

福建粮洽会、世界粮食日和粮食安全宣传周等平台,对“哈优品”企业产品进行宣传推广。通过开展“哈优品”系列活动,走进哈尔滨工程大学、新华社、省现代康养服务示范综合体、城市一刻钟便民服务驿站等,不断拉近“哈优品”与消费者的距离,打通“最后一公里”。

此外,哈市粮储局搭建“银政企”“校政企”平台,与哈工大、哈尔滨银行、哈尔滨邮储银行合作,在为“哈优品”企业和产品提供科技、金融金融服务方面发力,共同提升品牌价值和影响力,进一步放大品牌效应,持续提升哈市“哈优品”优质区域公共品牌的知名度和美誉度。

下一步,哈市粮储局将继续围绕打造“现代农业之都”的目标,依托大米品牌价值持续攀升的良好势头,更好发挥品牌对粮食产业发展的引领作用,立足资源禀赋,突出地域特色,推进品牌打造提质增效,推动产业链优化升级,拓展哈市以优质粮油为代表的地方特色农产品的全国市场,为全市粮食产业高质量发展提供有力支撑。

项目建设进行时



亚麻体育场 下月全新投用



项目建设现场。本报记者 刘莉摄

本报讯(吴昌林 记者刘莉)记者近日从哈尔滨市香坊区和平路街道获悉,市民期待已久的亚麻体育场更新改造项目进展顺利,有望于本月末完成建设,拟于6月初投入使用,届时将在原亚麻厂区域新增一处集多功能分区于一体的综合型城市体育公园,提升居民的幸福感和获得感。

亚麻体育场位于香坊区民生路、亚麻街、亚麻头道街和亚麻二道街围合区域。据介绍,这处体育场建于上世纪70年代,占地面积约600平方米,为当时哈尔滨亚麻厂的配套场地,多年来,是原亚麻厂职工和周边群众休闲锻炼和开展各类文体活动的主要场所,成为几代人难忘的记忆。由于体育场年久失修,设施和功能单一,已经无法满足群众的休闲娱乐等各方面需求。

在项目建设现场记者看到,20余名工人正在紧锣密鼓地进行各项施工。据施工项目的负责人介绍,该项目于今年3月中旬启动建设,建设内容包括改造体育场地面及景观,更新体育健身设施及建设综合活动区,增设儿童拓展乐园、特色美食街区,配套夜间亮化设施、休息区、公共洗手间等公共服务设施,打造集社区活动空间、儿童娱乐场所、特色美食及商品市集、网红打卡区、休闲活动区、体育健身休闲区等功能分区于一体的综合型城市体育公园,改善亚麻体育场整体面貌及周边环境。截至目前,该项目已经完成75%的相关工程,下一步将建设火山攀岩等项目。

全新的亚麻体育场投用后,将成为居民乐享休闲时光的温馨港湾。漫步于精心打造的休闲活动区,老人们可在古色古香的凉亭下对弈品茗,在绿荫环绕的步道上悠然散步,伴着夜晚柔和的灯光,与邻里畅谈往昔岁月,尽享惬意晚年;儿童星空乐园里,造型新颖的游乐设施错落有致,孩子们可以在攀爬架上挑战自我,在滑梯间追逐嬉戏,在沙滩上堆积城堡,在趣味十足的游戏中激发想象力与创造力,留下纯真美好的童年回忆;体育健身休闲区的崭新器材、环形跑道,满足大家强身健体的需求;特色美食街区香气四溢,网红打卡区时尚吸睛,商品市集热闹非凡,为居民带来丰富的休闲娱乐体验。

80个事项可“跨级联办”

本报讯(记者马智博)近日,哈尔滨市营商环境建设监督局发布哈尔滨市政务服务“跨级联办”事项清单(首批)。80个事项实现省、市、区县(市)联办,切实减少企业群众办事次数。

据了解,为提高政务服务场所集约化服务能力,解决企业群众办事在省、市、区县(市)政务服务中心之间往返跑问题,哈市整合优化三级政务服务中心服务资源,打破行政层级和区域限制,打造企业群众“多点可办、就近选办”的服务模式。试运行阶段,在黑龙江省政府服务中心、哈尔滨市政府服务中心以及南岗区、香坊区、阿城区政务服务中心可办理“跨级联办”事项80个。



扫码看详情

地铁全媒矩阵 赋能就业服务

本报讯(记者刘艳)日前,哈尔滨市人力资源和社会保障局与哈尔滨地铁集团有限公司正式签署《哈尔滨市就业公益宣传服务框架协议》。双方将依托地铁网络覆盖广、客流量大,联通商圈、企业、高校的布局优势,打造立体化就业政策宣传平台,为市民提供更便捷、更精准的就业信息服务。

根据协议内容,哈市人社局与地铁集团将围绕“政企联动、资源共享、优势互补”原则展开深度合作,并得到了哈尔滨丁香人才发展(集团)有限公司全力支持。此次合作将利用全市地铁3条线路的PIS屏、车载电视及6个站点的广告灯箱、LED大屏幕等宣传资源,提供就业创业政策、就业服务平台、招聘活动信息等全方位服务。

此次合作以构建精准对接平台为基础,注重数字化服务创新,着力打造“就在龙江”智慧就业服务平台、“哈尔滨就业地图”微信公众号、“哈就业”抖音直播带岗宣传途径。市民通过扫描地铁宣传栏二维码,即可实时获取最新岗位信息、线上线下招聘会资讯及就业创业政策解读。

冰城深一度

智慧助残铺就幸福路 精准帮扶架起就业桥

工作人员介绍共享轮椅使用方法。

体验远程手语翻译终端设备。

存在安全隐患,请有关部门帮忙解决。”近日,市民张女士在办事途中,随手拍下盲道破损照片,并上传到哈尔滨市城管局数管中心“随手拍”平台。令她没想到的是,投诉当日,她就收到“随手拍”平台反馈的图片,其反映的破损盲道已经修复完毕。

为给残疾人等特殊群体营造一个文明友好的无障碍环境,去年以来,哈市残联联合哈市城管局发起“有爱无碍,让城市更文明”为主题的“随手拍”活动。哈市城管局在“哈尔滨数字城管公共服务平台”的“随手拍”模块增加“盲道破损”监督板块,市民通过该平台积极参与活动,收到良好效果。

技术赋能 智慧助残

近日,呼兰区残联进行了每月一次集中残疾人鉴定。呼兰区胜利街居民彭海艳与40余名残疾人士来到定点残鉴医院进行残疾等级鉴定。彭海艳是听障人士,此次在呼兰区残联组织下进行三代证残疾等级升级。

“以前办理残疾证比较繁琐,需要往返多次,现在只需要用手机在小程序里上传资料,再到医院进行鉴定,就能获得电子残疾证了。”彭海艳边说边在手机上流畅地操作,兴奋地展示着这一变化为她带来的便利。

残疾人证是认定残疾人及残疾类别等级的合法证件,是残疾人享受扶残惠残政策、维护合法权益的依据。但因各种原因,哈市还有相当一部分残疾人没有办理残疾人证。

近年来,市、区残联聚焦残疾人办事中的难点、堵点,主动拓展服务方式,通过上门评残、容缺办理等手段,有效解决残疾人办证走不出家门、带不齐资料、搞不懂流程等问题。为进一步缩短新办、补办、异地取证周期,呼兰区残联提出制作电子残疾人证的设想。依托全省一体化在线政务服务平台,以电子证照和共享数据应用为突破口,成功开发建设了智慧残联平台。

创新服务 有爱无“碍”

如何挂号、如何就诊、如何取药,这些都是残障人士在医院看病时经常遇到的问题。针对听力、言语残疾人就医过程中沟通障碍,近年来,哈市残联以社会化方式为医院捐赠远程手语翻译终端设备。

近日,在哈尔滨市第二医院,医护人员展示了远程手语翻译终端设备帮助听障人士就诊的全过程。手机扫一扫,在线手语翻译客服随即出现在屏幕上,用准确、及时的手语翻译与听障人士进行沟通,全程陪伴患者就医。

“我心脏不舒服,想要看一下医生。”一名听障人士对着屏幕做出这句话的手语,手语翻译系统通过语音及文字两种方式,把患者的症状较为准确地表达给了医护人员。“好的,我现在带您去心血管内科就诊。”医护人员对着屏幕说完,屏幕便出现对应的手语,随即听障人士在医护人员的引领下顺利地来到心血管内科诊室。为方便就诊,每个诊室内还设有在线扫码翻译小程序,实现医生与听障人士顺利交流,提高了他们就医的便利性和效率。

据了解,截至目前,哈市已有12家三甲医院安装了智能手语翻译终端。该终端集成了真人手语翻译、AI手语、语音文字转换、大字模式、外文翻译等功能,极大地为听障人士解决沟通问题。

“香坊区文昌街299号门前,盲道破损,

“一直想找份工作来减轻家庭负担,没想到这么顺利就找到了。”今年39岁的陈宁家住方正县宝兴乡石村,因小儿麻痹造成肢体三级残疾。近日,陈宁通过方正县残联组织的“走企拓岗”活动,成功就职方正县乡依食品加工厂,负责食品装箱工作。

去年以来,方正县残联创新工作形式,深入辖区企业走访调研,积极为残疾人寻找适合岗位。通过转发招聘启事和逐户动员,方正县残联分批带领符合条件的求职者前往相关企业进行实地参观。在方正县畅彩科技有限公司,求职者们参观了编织袋生产线,了解企业生产的各个环节。在哈尔滨中村精密工具制造有限公司,求职者们深入了解刀具制作流程,询问企业都需要什么工种的工人,哪些生产环节适合残疾人,和企业负责人沟通薪资情况。用工企业表示,将根据残疾人的身体情况,为他们安排合适的岗位。

据统计,截至目前,哈市共有残疾人55.6万人。为促进哈市残疾人实现较为充分较高质量的就业,近年来,哈市残联制定印发了《哈尔滨市扶持残疾人就业创业实施办法》,对超比例安置残疾人的用人单位按照每超规定比例1人奖励5000元的标准进行资金奖励;对自主创业的残疾人按每人8000元的标准进行扶持。

今年4月,由哈市残联与哈尔滨开放大学联合打造的“哈尔滨市残疾人职业培训基地”在哈尔滨开放大学正式揭牌。哈市残联与哈尔滨开放大学将依托“1+2+X”合作模式联手共建,构建起残疾人教育、职业培训等长期合作机制,为残疾人学员量身打造“个性化课程定制、全过程跟踪辅导、终身化学习支持”的一站式服务体系。

哈市残联相关负责人介绍,下一步,哈市将继续以提高残疾人就业创业能力、促进残疾人就业增收为目标,努力为残疾人提供扎实有效的扶持措施和政策支持,帮助更多残疾人融入社会,实现人生价值。

7
黑龙江日报

哈尔滨新闻
2025年5月19日 星期一

本版主编:曹忠义(0451-84612318)
本版责编:薛婧(0451-84655043)
执行编辑:刘艳(0451-84612162)

国补家装建材 焕新活动启动

本报讯(记者韩丽平)记者从哈尔滨市商务局获悉,按照国家、省消费品以旧换新工作部署要求,哈市于5月19日正式启动国补2025年家装消费品(家装建材领域)焕新活动,不断释放哈市消费潜力,提升居民生活品质。

本次活动补贴覆盖装修材料、卫生洁具、家具照明三大品类53小类产品,补贴标准明确。消费者购买符合条件产品,按剔除折扣后最终售价的15%享受立减补贴;购买1级能效或水效标准商品,补贴比例提升至20%。每位消费者每类产品限补贴1笔,单笔补贴不超2000元,活动期间累计最高补贴15000元。

活动支持线下、线上双渠道参与。线下需下载云闪付APP,依次完成点击活动入口、阅读规则、授权申请、实名认证、资料申报、资格认证等步骤,认证通过后可在“我的”—“优惠券”查看补贴资格;消费者也可登录京东、淘宝等参与活动的线上平台,在平台内搜索“黑龙江以旧换新”进入活动会场,按照平台指引点击领取补贴资格后在“家装建材”专区选购商品。

哈市商务局相关负责人表示,将同步组织区县商务部门继续征集参与活动经营主体,为消费者提供多样化产品与优质服务。同时,加大对活动的宣传力度,线上依托官方网站及社交媒体发布活动信息,线下通过制作参与活动明白卡、宣传单,在商场、社区张贴海报等方式进行宣传,不断提高经营主体及消费者的参与度,扩大活动影响范围。

2万平方米 彩化建设完成

本报讯(记者刘瑞)近日,哈尔滨市城管局园林中心围绕南岗区会展中心周边、哈尔滨火车站等重要节点开展彩化建设工作,截至目前,共完成彩化面积20352平方米。

此次彩化建设中,道里区三环、友谊西路、机场路转盘等重要点位精心布局,种植了龙翅海棠、四季海棠、桑葚、天竺葵、藿香蓟等花卉,总面积达9608平方米。这些花卉色彩斑斓、姿态各异,为市民和游客带来了视觉上的享受。

道外区在红旗大街和东直路沿线种植了大花海棠、孔雀草、鼠尾草、金叶甘薯等花卉,种植面积共计4342平方米,为城市主干道披上了绚丽的“花衣”,彰显出城市的活力与热情。南岗区在长江路、红军街、霁虹广场采用彩色有机覆盖物进行覆盖美化,共计2383平方米,这种创新的彩化方式不仅环保美观,还能有效改善土壤环境。松北区在太阳大道、市民广场周边种植兴安杜鹃、大花海棠等花卉,面积达3564平方米。这些花卉在阳光的照耀下娇艳欲滴,与周边的自然景观相互映衬,展现出松北区独特的生态魅力。

沿赏花路线 沁润丁香芬芳

本报讯(记者刘瑞)五月的哈尔滨,满城浮动着淡紫色的云霞,为城市披上了一层温柔的色彩,一簇簇丁香在松花江畔舒展芳华,层层叠叠的花瓣如繁星坠玉,将“东方小巴黎”装点成诗意流淌的“丁香之城”。

近年来,哈市通过引进和栽培耐寒、花型各异的丁香品种,通过孤植景观树、组团、群植等种植方式,利用各品种不同花期,延长丁香的整体观赏期,在兆麟公园、斯大林公园、古梨园、儿童公园、黛秀湖公园、丁香主题公园,更是可集中赏鉴丁香,感受丁香的氤氲香气。

常见的丁香是单层花瓣,偶尔会有五个瓣、六个瓣、七个瓣或更多瓣的变异,因为数量少,在一株树上的占比可能是千分之一或万分之一,这些丁香被称为许愿花,代表着幸福和幸运。随着对丁香种植的研究和杂交技术的逐渐成熟,丁香的品种也越来越丰富,花瓣变多了,呈现多种颜色,香味浓郁度也各有不同。其中,有香味浓郁的香雪丁香、花瓣最大的大花重瓣丁香、树身高大的暴马丁香、低矮丛状的蓝丁香等。现在正值丁香季,“丁香”诚邀您和家人朋友一起出门赏花,寻觅幸运丁香的芬芳,记录下属于这座城市的独特记忆。



扫码看丁香赏花路线

美丽的郁金香。

郁金香花开正艳

市民在拍摄郁金香。

近日,哈尔滨文化公园的绿地里,数百株郁金香花开正艳,吸引许多市民、游客前来打卡拍照。